

BÉTSI MAGYAR KURIR.

Nr. Indúlt: Pénteken, December' 5-dikén, 1854.

46.

ÉJSZ. AMERIKAI EGYES. STATUSOK.

New Yorkból költ tudósítások után, kevés kilátás volt, hogy az egyesült Statusok Bankja, és a' Kormány közötti villongásnak vége szakad, és hogy amannak számára, a' legközelebbi Congresszusban, Szabad Levél eszközölthetik. Valóban tsák kényszerítve lehet Jackson Generalist erre bírni. Azt hiszik, hogy a' Kormány politikája, mint sok más egyes Statusoké oda tzelez, hogy semmi féle Bankoknak, szabad levél, vagy kizáró Privilegium ne adattassék, hanem a' pénzzel való kereskedés mind-egyiknek nyitva álljon, és hogy a' legközelebbi tavasszal, minden kissebb tzedulák forgáson kívül valókká téesenek.

NAGY BRITANNIA.

Londonból Nov. 22 ről költ tudósításoknál fogva, a' Király, az előtt való napon tanátsot tartott, mellyben az eddigleni Lord Cantzellár (Brougham) továbbá Ellice, Lord Russell, és Hobhouse hivatalos petsétjeiket Ö Felségének kezébe letették, miután már elébb, Vellington Hertzegnek által adták volt. Következendő reggel Lord Lyndhurst, mint Lord Cantzellár, az esküt letette, melly hívatalt ő, ideig óráig, együtt viszi az Of the Exchequeri hívatallal. A' Courier szerint Brougham, familiáját együtt Párisba szándékozik.

(Times.) Vellington Hertzeg, Peel Urnak ilyen formán írt: A' Király megparantsolta, hogy új igazgatást alkossak, 's ebbeli parantsolatnak

tüstént engedelmeskedtem. Én mindég azon véleményben voltam, 's még most is abban vagyok, hogy az első Miniszter helyét, valamelyik tag, ne a' felső Házból, hanem az alsóból töltsé bé. Én öszintén megvallom, senkit se találok ezen hívatatra olly alkalmasnak, mint az Urat, azért kérem, térjen vissza azonnal Angliába, 's vállalja fel az említett hívatalt. A' mi engem illet, én nem szándékozom hívatalba lépni, de ha Fejedelmeknek, és Hazámnak használni akarok, és az Ur is kívánja, akkor kész vagyok az Ur igazgatása alatt akármelly hívatalt, mellyet az Ur számomra kijegyzend, felvállalni.

Nov. 19-kén Ashfordban (Kent Grófságban) nagy inneplés tartatott annak emlékezetére, hogy Ö Felsége a' Püspökökhöz, és Papokhoz kedvező nyilatkozást küldött az Egyházra nézve. Ezen alkalommal illy Felírás szerkesztése határozottatott el az oda való lakosoktól, kiknek fejek Gróf Vinchilsea, és Lord Strangford valának. Az aláírtak, úgymint Felségednek Kent Grófságban hűséges jobbagyai, — öszve gyűlvén — Felséged által az Alkotványra, és Egyházra nézve adott ditsösséges nyilatkozásnak emlékezetére, kötelességünknek tartjuk Felséged eránt való ragaszkodásunkat kinyilatkoztatni, 's magunkat azon principiumok védelmezésére, mellyeknek erejénél fogva, a' Braunschweigi ditső Ház, a' Nagy Britanniai thronusra lépett, Felségedhez tsatolni. De a' milyen készek vagyunk erre javunkkal, és vérünkkel, hogy a' Monarchia, és

Egyház minden ellenségeinek ellentá-
junk, úgy más részről abban is egyet
értünk Felsőgeddel, hogy minden fe-
lekezetről derék férfiak egyesüljenek,
és e szerint megbetsülhetetlen alkotva-
nyunk, — az Egyház, és Status javítá-
sára előmozdítottassék.

(Hamburgi Reporter.) London Nov.
19-kén. Ekkoráig lehetetlennek tartat-
tott, hogy a' Toriek, az igazgatást ál-
talvehetnék, kiváltképpen pedig azért,
mivel senki sem láthatja által, mi mó-
don hozhatnak sikeres újítást az Egy-
házba, 's ebből azt következtette, hogy
ezen lehetetlenség mellett, a' Vhigek
minden nehézségeik elenyésztetnek. A-
zomban a' következtetés megmutatta, hogy
éppen ez lehetetlen, amaz pedig le-
hetséges volt. Az első tudósítás megje-
lent Szombaton reggel, több Ujságok-
ban olyan formán, mintha a' Király
valamely tselszövéstől vezettetve, sőt
a' Királyné unszolására, a' legelső al-
kalmat arra használta, hogy a' Vhi-
geknek ajtót mutasson, 's a' Torie-
kat a' Cabinétba viszza vigye. A' leg-
több Vasárnapi Ujságok igyekeztek ezen
véleményt megerősíteni, 's az indúla-
tokat fellázzasztani. Mindenféle mende-
mondák szárnyalottak; így a' többek
közt — az Alsó Ház eloszlásáról, úgy-
nevezett német befolyásról, kemény
törvényekről, 's azon szükségéről, mely
szerént a' Király a' Hertzegnek adja ki
a' bútsút, vagy az Uniók felelevenítése
által, a' Toriek erőszakos Uralkodások
ellen magát bátorságosítsa. Az itteni
Radicalisok által már készültek is té-
tetek gyűlésekre, 's megtörtént, a' mi
Angliában tsak nem hallatlan — egy
vendégfogadóban tartatott a' gyűlés oly
tzeiből, szállittatnának fel a' Reform
minden barátjai, költsönös vetélkedé-
sek elfelejtésére, 's egyesüljenek a' köz-
ellenség letiporására. Azomban a' Bör-
sén ez a' változás nem igen éreztetett,

mert ott mindenki azt hiszi, hogy a'
dolog velejében, kevés változás van a'
két Miniszterium belső, és külső Poli-
tikájára nézve, sőt a' Hertzeg, (Vel-
lington) mind a' Torieknál, mind a' kül-
ső Hatalmasságoknál lévő befolyása mel-
lett, a' multhatatlanná lett újításokat
annál bizonyosabban, és bátrabban esz-
közlheti, és hogy végre magok a' Vhi-
gek sem próbálták volna más újítást.

Cobbett Urnak, úgymint Old-
hami Parlament tagnak Dublini ba-
rátjai, és tsudái, megvendégelték a'
kedves Követet Nov. 16 kán Radley
vendégfogadóban. Mintegy 500 an ve-
tek részt Cockburn General előülé-
se alatt a' Vendégségben. Miután a' Ki-
rálynak, és az egész Királyi Familiá-
nak egészségére ittak, Cockburn Ge-
neral, Cobbet egészségére üritett po-
harat, a' ki hogy az egész társaságtól
láttassék, az asztalra mászott: Nagy
— több minutáig tartó — enthusiasmus-
sal köszöntetett meg! Erre Cobbett
egy hosszú beszédet tartott a' Brittus
alkotványnak jelessége felől, melyben
azt jegyzi meg, hogy Villiam Velf,
egy hajszállal sem jobb ember, mint
Cobbett, (katzaj) Beszédjét így vé-
gezte: „Leülök most azon reménnyel,
hogy Ti, a' Miniszterium utolsó válto-
zásával semmit sem fogtok veszteni. (hal-
juk, — tetszés, és katzaj) Ez a' ször-
nyű komoly történet, úgy hiszem nem
fogja meg akadályoztatni sem a' füvet
növéseben, sem a' sertést hizásában.
(katzaj) Valóban, azon Miniszterek
nem voltak olly multhatatlanul szüksé-
gesek, mint a' levegő az orrunkban,
's én valóban azt hiszem, hogy Ti, ná-
lok nélkül könnyen el lehettek. (tetszés,
és nevetés) Szerentse, hogy a' Király
megírta nekik az Uti tzedulát! (merő
katzaj) Ezután Cobbett még két be-
szédet tartott, egyet, miután O'Con-
nell, a' másikat, miután az egyesült

Statusok Elnöke egészségére ivott. Ezen kívül még áldomási jelszó volt: „A nép, mint minden Status hatalomnak alapja“ és — „az Unio eltörlése.“ Tsak késő estve oszlott el a társaság.

Glascov Univerzitas részéről, az idei Rectorságra, Lord Stanley, mint mérsékelt Tory, és Gróf Durham javallattak. A választás 135 szótöbbséggel, az elsőre csett.

Nov. 11-kén reggel 1 óra tájban a Tanais Tunnel meggyúladott, 's a tűz hirtelen több épületekbe kapott, mellyek ezen nagy idomzatú nemzeti merészlettel egyesülésben valának. Mivel nem lehetett mindjárt vízhez jutni, sok épület leégett, így a többek között egy kereskedőnek gyönyörű háza mindenbutorostól. A Tunnel társaság maga, 2000 font sterlinget veszt. A Tunnel épen maradt, 's a tűz meg nem akasztja a munkának folytatását.

SPANYOL ORSZÁG.

Zumalacarreguy, Nov. 1-jén Lecumberry főszállásáról közrebotsátott felszóllításának folytatása: „Middön e' szerint, minden tekintet felére kell tennem, — elhatároztam, a' mint következik: 1 ór Minden — akárminő rangú foglyok, mint törvényes Uralkodójoknak árulólok, agyon lövetessenek. 2-or Parantsolatom alatt lévő minden osztálnál ez légyen a' jelszó: „Győzedelem, vagy halál“ 's mind addig használtassék, valameddig az ellenség: Pardon't megtagadó parantsolatját vissza nem veszi. 3-zor Mivel több ízben tapasztaltam, hogy az ellenség sorában sokan találkoznak, kik az igazságos ügyet szeretnék pártolni, de elnyomók szoros felvigyázások miatt, által nem mehetnek, — ennél fogva a' Királyunktól vett meghatalmazás ereje szerint, jóltévő szándékával egyetértőleg köz hirre teszem, hogy nem

tsak elfogadom az által jövőket, hanem érdemek szerint meg is fogom jutalmaztatni. (Aláírás) Zumalacarreguy Tamás. Költ Lecumberry főszálláson Nov. 1-jén 1834.

(Gaceta de Madrid Nov. 11-kén.) Nov. 5-kén délutáni 2 órakor Don Narcisso Lopez, Sesma falu alatt, a' Factionisták által, megtámadtatott: harmadfél óráig keményen védelmezte magát az ellenség nagyobb száma mellett is. Zumalacarreguy, Solenáig vissza húzódott; 's azután Santa Cruz de Campezu felé fordult. General Cordova, Vitorrián keresztül, hol seregét nevelte, 700 emberrel Logranóba nyomult, éppen akkor, midön Manso Generalis, estveli 7 órakor oda érkezett. Cordova General, Mina által adott parantsolatnál fogva, Zumalacarreguy nak mindenütt nyomában van, 's ehez képest, az Ebrónak mind a' két partjánál, hatalmas sereg húzódik össze. Logronnóban néhány Alavesiszökevények jelentek meg, azt vallván, hogy példájokat még sokan fogják követni. Espartero Generalis megtudta, hogy a' Rebellesek egy erdőben várják, mellyen a' mi katonáinknak keresztül kell menniek: ide érvén tehát, katonáinak tüzet adni parantsolt, a' mire a' Prätendens, a' Junta, Erasó, és minden Factimisták szaladásnak eredtek, és Guernicát elhagyták. Azt mondják, hogy a' derék Brigadéros Don Narcisz Lopez alatt lévő lovag osztály, nagyszámú Factionistát megvert, és elszélyezett légyen. Sanchez, rebellis vezér, valamint a' második Commandans, és ennek egy atyafia agyon lövettettek: nagy szerentse, hogy az Ország ezen híres 3 rablótól megszabadult. Nov. 6-kán Piedra Ruená városába, egy tsapat Factionista bényomult, 's az utszán lövöldözni kezdett, úgy, hogy a'

megrémült lakosok, házaikból ki nem mertek menni: később pedig az Alcalde házába bérontottak, ezt kivontolták, és a' piatzon agyon lötték. Nap-szállat előtt — szükséges szerekkel meg-rakodva, a' Városból kitakarodtak, 's Pamplona felé indultak, hol, mint későbbi tudósítások után tudjuk, szinte nagy pusztítást vittek véghez, és sok embereket meggyilkoltak.

(Morning Herald.) Madrid Nov. 8 kán: A' főújítások közül, melyekre Don Carlos legnagyobb figyelmét fordítja, a' juh legelőknél eltörlése. Ez a' törvény megsemmíti a' kisebb föld-birtokosokat, megakasztja a' földművelést, 's az ez által privilegizáltakat a' szegények ostorává teszi. VII-dik Ferdinand sokáig megpróbálta azoknak eltörlését, de a' nemesség nagyon fogott mellette, 's kérdés, valyon Don Carlos kiviheti e' szándékát? II dik Isabellának kormánya, minden liberalis biztosításai mellett is, a' törvényt csak megváltoztathatja, vagy valamennyire módosíthatja, de egészen el nem törölheti. Hogy illy nagy változást kezdjen, a' népnek is részén kellene lennie, pedig ez meg nem történik. A' Mesta (juhlegeltetés) nemesekből álló társaság, melynek tsekély — esztendei adóért jussa vagyon, némelly tartományokban, nevezetesen a' déliekben, juhaikat az arendások földjökön legeltetni, 's ez alól csak az olaj fákkal, és szőlőkkel béülletett földek vagynak kivéve. Ezen Mestának hatalma olly határtalan, hogy némelly tulajdonosok, földjeiket 3, mások 5, sőt csak 7 esztendőben egyszer használhatják. VII dik Ferdinand maga is birt Estremadura-ban néhány darab földet, melyeket csak mindég 7-dik esztendőben használhatott. A' társaság, a' maga tagjait, testvéreknek nevezi, 's jussait úgy anyira védelmezi, hogy II dik Isabellát

kénszerítette 2000 darab juh bevésére, 's közikbe állani h úg titulus alatt. Martine de la Rosa, minthogy ellene van a' nép, nem mér a' nemességgel újat húzni. Don Carlos ellenben, kinek érdeke, a' kisebb birtokosokat védelmezni, sokat tehetne, ha támogatná. Azomban általában azt hiszik, hogy ezen meggyökerezett rossz-szat, csak egy lázadás semmisítheti meg. Nem szokatlan Casztiliában olly nemes emberre találni, a' ki egy talpalatnyi földet sem bír, mégis ezernél több juha vagyon, melyekből húzza minden jóvedelmét. Ha talán Don Carlos tzelját elérné, az által kedvességet nyerne a' nép előtt, 's a' maradék háláját is megerdemlené, ha azon társaságot eloszlátná. Egy más szándéka Don Carlosnak, hogy a' polgári tisztviselők választásokat ismét úgy intézze el, mint Zea Bermudez előtt állott volt. Ez a' Miniszter megfosztotta a' népet a' Magisztratualis személyek választásától, 's ezt a' Koronára bizta. Martinez de la Rosa egy Királyi Statutum által meghatalmazta az úgy nevezett Ayuntamientokat, a' Cortesek közzé tagokat választani. Ez az újítás is megkedvelteti Don Carlos-t a' nép előtt.

Mivel azonkívül tapasztalta, hogy ellenségei elhírelték, mintha ő az Inquisitziót ismét helyre akarná állítani, tehát ellenkező gondolkozás módját ebben a' tekintetben kinyilatkoztatni szükségesnek tartá. Továbbá azt is kinyilatkoztatá, hogy ő sok Egyházi visszaéléseket, nevezetesen a' klastromokban, el akar törölni, és a' Cortesektől ajánlott javításokat jóvá hagyandja, ha csak azok a' Monarchiai Kormányt meg nem sértik. Egy férjfiú, ki néhány nappal ezelőtt a' Királyt Bilbao szomszédságában hagyta el, azt mondja, hogy ő (a' Király) tellyes bizodalom-

ban van tzeljának elérése felől. Midőn síránkozó feleségétől Londonban utoljára bútsúzott, így szólott Hozzá: „Ezentúl vagy úgy látsz viszont, mint V-dik Károlyt, vagy, mint holt tetemet.“ Nevezetes dolog, hogy Francino Ur, Sz. Sebastianban frantzia Consul, vissza kívánt V-dik Károly Minisztereitől néhány bál gyapjút, melyet a Király vámtisztviselői elszedtek volt.

A Baszki tartományokban, következő hivatalos tudósítás jelent meg a Carlisák előhaladások felől: Oct. 8-kán Zumalacarraguy által ment ez Ebrón. 11-kén ugyan csak az a General megverte Amor Oberstert Cenicerónál, és Brionesnél. 16-kán az ellenség egy osztálya Aburuzánál megtámadtatott, és elszélesztett. 20-kán Zumalacarraguy, Tronconeronál ismét általmént az Ebrón's Amor Oberstern győzedelmet vett, a midőn lovasságát egyszálig, gyalogságát pedig nagy részint megsemmisíté, 1500 darab fegyvert, és 2 milliom Real készpénzben, valamint sok darab öltözetet elszedett. 21-kén 400 nemzeti Gárdista, kik Ceniceróban egy templomba zárkoztak, foglyokká tettek. 27-kén egy ellenséges osztály O'Doyle General Commandója alatt, — a Vittoria és Salvatierra közt síkon, 's 28-kán egy más osztály, ugyan csak ott megveretté. Alájában az ellenségtől, Octoberben, Navarrában, Alvában, és OCasztiliában 400 ló, 1500 katona, 7 ágyú, 6000 darab fegyver, 1500 gyalogságnak való, 600 lovasságnak való kard vetetett el, 1000 embernél több öletett meg, 's 2 milliom Real, 8000 emberre való öltözetel raboltatott ki. Biscayában, ugyan azon hónapban organizáltatott a sereg, 's egy Igazgatóság állittatott fel. 11-kén Espartero, Placenciánál megveretté, 2 főtiszt, 4 altiszt,

's 30 közlegény által szökött az ellenségtől. Cataloniában több helyek meg vagynak erősítve, egy főparantoló kinevezve, 's egy Junta felállítva. OCasztiliában 3000 ember organizáltatott, kik minden órában készek a viadalra. Arragoniában 2000 polgár fogott fegyvert. Tsak nem az egész lakosság készen van ezen példát követni, ha arra felszóllittatik. October második hetiben 7 tiszt, és 260 közlegény, hagyá el fegyverestül az ellenség soraikat, 's egyesült a győzedelmes Zumalacarraguy seregével. A Király serege a 4 Tartományban Oct. 31-kén állott 28,000 gyalog, és 1700 lovas katonából. Még egyszer ennyin készek a szolgálatra, 's mindegyik tartományban új osztályok állanak össze.

(Election.) Mivel Pamplona környéken, Zumalacarraguynek egy osztálya szünet nélkül száguldozik, 's minden ide szánt szállítványt feltartóztat, tehát a fa, és élelem felette megdrágult. Zumalacarraguy, ki néhány nappal ez előtt Cerauguiban volt, megparantsolta, hogy a küzdő katonáknak egy tsátára, tsak két töltes osztogattassék ki, ennek elfogytával pedig bayonéttal viaskodjanak.

(Moniteur.) Don Carlos jelenleg, Zumalacarraguyal együtt Estella környékén tartózkodik. Azt mondják, hogy Gróf Villemurt, Bárd de Valles Etcheverriát, és még más előkelő személyeket elfogatott legyen.

(Gazeta de Madrid.) Llauder General tsak ugyan kineveztetett Hadi Miniszternek, a mi a lakosokra nézve nem igen örvendetes hír, a mennyiben a Királyné alig választhatott volna valakit azon főhivatalra, a ki kevésbé hírná a nép hajlandóságát, és bizodalját. Azomban tettei meg fog-

ják mutatni, miképpen fogja magát új hivatalában viselni?

(Bordói Indicator.) Bayon na Nov. 21-dikén. Nov. 16-kán a' Carlisták megverettek Guernikánál, Espartero és Irate vezérlék a' királyné seregeit. Egyik vezérjek a' Carlistáknak elfogattatott és Bilbaoban agyonlővettetett. — Madridból a' tudósítások Nov. 16-káig terjednek. Ezek szerint a' fővárosban tsendesség volt. A' Követek kamarájából igen sokan tsatolták magokat a' Kormányzékhez, mihelyt meghallották hogy Mina választatott fővezérré a' Carlisták serege ellen. A' kormány azolta minden gondját arra fordította, hogy a' hadi sereget szaporítsa és jó karba állítsa. Casztiliában 20 ezer gyalogság és 2000 lovasság gyűl össze, hogy ezek éjszakfelé segítségére lehessenek Mina táborának. — Más részről az idegen országai Párisi és Londoni Ujságlevelék t. i. az V. Károly pártfogói nem szűnnek meg az insurgensek szaporodásokat és szerentsés ütközeteiket hirdetni.

BURKUS ORSZÁG.

Berlini lapok azt az örvendetes tudósítást közlik, hogy Ö Királyi Magassága Prinz August, a' veszedelmes ütéből, melly őt lováról való leesésekor érte, szerentsésen kigyógyult, úgy annyira, hogy az Orosz Tsászár előtt tartatott sereg vizsgálatkor jelen lehetett, 's halhatta a' Tsászár szájából, a' parantsolatja alatt lévő Burkus pattantyúsokra halmozott ditséreteket.

Damgartenből (Stralsund körületben) következő iszonyú történetet beszélnek, melly ott Oct. 3 kán ment volna véghez. Egy oda való hajós, ki szerentséltenség által hajóját, 's minden vagyonát elvesztette, hogy familiáját valami módon eltarthassa, kalmár-

ságot kezdett. Hogy szándékában minél jobban boldogulhasson, ipája, egy köz tiszteletű öreg ember, nem tsak házat engedte által nékie lakásul, de még azonkívül egyben másban is segítette. Mivel pedig az ipa, a' házat el akarta adni, megkínálta avval vejét akár örökösen, akár bérbe. Ez utóbbi, — könnyen haragra gerjedő ember, magától mind emez, mind amaz feltételt viszszaütasította, és így a' ház tulajdonosa, más vevőkkel lépett alkudozásba. A' miután tehát az adás—vevéshez megkívántató személyek az illető ház egyik szobájába összevgyűltek, a' kalmár hirtelen előterem, hóna alatt egy nyitott puskaporos hordótskával, és tűz szer számmal, utánna a' siránkozó, és vakmerő, síját viszszaütartóztatni akaró Anya; a' vakmerő fiú, meggyújtja a' hordót, de mivel kevés pillanatokkal az előtt, egy mellék szobában az ablak kinyitott, és így a' levegő arra is elterjedett, a' puskapor lobbanásnak olly kevés ereje volt, hogy tsak maga a' vakmerő vesztette életét szerentséltlen Anyával együtt, a' többiek a' szobában, ha bár nem maradtak is egészen sértetlenül, még is élet veszedelem nélkül oszlottak szélyel.

EGYHÁZI STATUSOK.

(Notizie del Giorno.) Peel Robert Nov. 20-kán Rómába érkezett.

ÚJABB TUDÓSÍTÁSOK.

(Times.) Ö Felsege a' Király Nov. 21-kén a' nagy petsétet Lord Lyndhurstnak, mint Lord Cantzellárnak adta által. Lord Brougham tegnap egy jól kidolgozott, 's rövid beszédben, bútsút vett a' Cantzellaria Udvarától. Ö Urasága már se nem Miniszter, se nem bíró többé. Minden hatósága a' magános élet köribe szorított, és így ezennél mi is megszününk ötet tulságai miatt,

tsípös észrevételeink tárgyává kitépézni. Hogy ha talán ez a kevély lélek, melly olly gyakran minden tekintet nélkül nyilatkozott, más formában ismét jelenségét adná, akkor ismét elő veszszük a pennát, 's a' Lordot, a' sajgó Törvényszéke elibe, mint ennek akár-mel melyik más jobbját fogjuk idézni. Reményljük azonban egész bizodalommal, hogy ezen kötelesség alól, a' magát visszahúzó Ur által felmentetünk.

Midőn 4 esztendővel ez előtt Vellington Hertzeg. hivatalát leletette, a' Felső Háznak egy tagja fogadott, hogy a' V. h. g. k. négy esztendőnél tovább a' Miniszteriumban nem maradnak. A' másik fogadó fél, történetből nyert, Melbourne Miniszteriuma 4 esztendő után egy nappal, bútsúzott el forma szerint. Ugyan is: Vellington Hertzeg. 1850-ban Nov. 16-kán tette le hivatalát. Melbourne Miniszteriuma f. e. Nov. 14 kén éjsz. kor botsáttatott el, de mivel a' Király Brightonban volt, tehát a' Minisztereknek nem volt hamarabb alkalmatosságok a' hivatalos petséleteket általadni, és így végképpen elbútsúzni, mint Nov. 17-kén.

B É T S.

Ó Ts. K. Felsége méltóztatott a' nagy méltóságú Magyar Kir. udvari Cantzelláriára Nov. 7-kén botsáttatott királyi határozata által Istvánffy Mátyás urat, ts. k. közönséges Kamarai penzióval nyugodalomra botsáttatott. Udvari Concipistát sok esztendei hív. szolgálatja tekintetéből Magyar Királyi Tanácsossá kegyelmesen kinevezni.

Ó Ts. K. Felsége méltóztatott Frivaldszky Imre Orvos Doctornak és a' Nemzeti Magyar Muzéum Adjutáncusának kegyelmesen megengedni, hogy Florentziában a' Földmívelési Társaságtól levelező társasági Taggá választatván, a' számára küldetett Diplomát elfogadhassa.

M A G Y A R O R S Z Á G.

Po'sonból Nov. 28-kán. A' napokban a' Ts. Karok és Rendek folyvást csak kerületi üléseket tartottak, a' Msgs. Főrendektől az úrbéri tzikkelyeket illető visszsaizenet felett, a' mellyre tett jegyzéseikben tegnap már a' VII-dik tzikkelyig mentek.

Fels. Urunk a' N. M. magy. kir. udv. Főkantzellárhoz f. eszt. oct. 19 kéről intézett kegy. kézírata szerint, Horváth Endre magy. tudom. akademiái r. tag. „Árpád“ tizimű hőskölteményének ő Felségéhez hódolással megküldött példányát kegyesen elfogadni, 's ez elfogadási szíves érzelmét a' szerzőnek, a' nm. m. k. udv. Főkantzellár által kijelentetni méltóztatott.

E R D É L Y.

Kolozsvárt Nov. 13 dik és 17 dik napjain tartott országos ülésekben, a' Napló könyv nyomtatásának megszünése véletlen tanácskozás alá, a' RRék a' Napló nyomtathatása iránt közben jött akadályok elhárítását az Elölülő úr ő exjara bízták. A' Nov. 20 dikán tartott országos ülésben a' RRék tanácskozás alá véven, hogy addig is míg a' Napló nyomtathatása akadályai elháríthatnának, annak írásbeli szerkeztetését sükeresen folytatni szükséges az eddig volt napló szerkeztetők 's bírálók számát szaporítani jónak látták, mellyre nézve titkos szózatolással a' következő 6 szerkeztetők, 4 bírálók választattak; szerkeztetőknek: Pocsá Pál, Kis László, Jancsó Mihály, gr. Teleki Miklós, Balla Mihály, Schreiber Simon; bírálóknak: gr. Béli Ferentz, Ugron István, Graeser Dániel, Biedersfeld Fridrik. — A' Novem. 22 kén tartott országos ülésben, az országgyűlési terebben az országgyűlési tagok üléseinek, 's a' halgatók helyének tzelárnyosabb elrendelésére egy biztosság nevezetett, melly ez aránti véleményét

a' RR. elébe terjesztendi. Olvstatott továbbá az ő Felségéhez küldött követtség előlülőjének gr. Degenfeld Ottonak a' követtség költségeiről tett számadása, 's megelegedés jelentése mellett helyben hagyatott. Továbbá az országgyűlése folyamatjának felbenschákadására idejére a' RR. által kinevezett permanens deputatio jegyzőkönyve olvstatván hasonlólag helyben hagyatott. — Végre a' királyi ügyek igazgatójának, az ideigleni tollvivők választása ellen, írásban beadott ellentmondását a' RR. úgy tekintették mint már részint magában elenyészettet, részint mint a' mellynek beadása hivatali kötelességéhez nem tartozott.

Rolozsvárt Nov. 22-dikén hidvégi gróf Nemes Ádám úr ő exja, Felsőges Urunk arany kultsos híve, Leopold tsászár közép rendű kereszties vitézze, valóságos belső titkos tanácsos, az erdélyi nagy fejedelemség királyi kintstárnoka, a' most is öszszegyűlvő országgyűlésének szabadon választott 's köz szeretetet nyert ideiglen volt előlülője, hazájának 's fejedelmének szentelt betses szelíd életének 67-dik évében, hozzas melljbeli vizkorság következésében, délutánni négy órakor e' mulandó életből egy boldogabba költözött át. Földi hajleka folyóhónap 25-kén délutánni 4 orakor a' TT. Piaristák templomába fog helyhezttétödni. Áldás hamvaira!

H I R D E T É S.

Trattner és Károlyi Könyvnyomtató intézetében, Uri útsza 612 szám (a' Párisi útsza irányában) Pesten és Bétsben Beck F. és Gerold Károly Könyvárosoknál megszerezhető:

A. U. R. O. R. A

hazai almanach 1835.
Tizennegyedik év. Folytatják Többen Szemerei Szemere Pál szerkesztése alatt.

6 képpel, ára 6 for. Vált. Tzed.

Trattner és Károlyi tulajdona, 346 lap. (Iső kép a' tzimlap mellett.)

Tartalma: Lemondás. Barátság és szerelem. Veszteség. Epedés. Vád. Hüség. Elnefelejts. Éjjeli. Violakoszorú. Vizontlátás. Reserv. Panasz. Tsüggedés. Remény. Szövetség. Házi boldogság. — — Alom (Iső folyó beszéd). Megfagyott gyermek. Panaszok. Méreg. Szerelem. Sok és kevés. — — Unokaötsém és Nagybátyám (2dik folyó b., 2dik kép). Mennyei pár. — — Kézfogó (3dik folyó b., 3dik kép). Virá gimhoz. — — Mohát sot- ünneplő (4dik f. b.). Versenyemlék. — — Ujság vadász (3dik f. b., 4dik kép). — — Rózsakor és Szerelem (6dik f. b.) — — Emlékezet (7dik f. b.) — — Szokás Embere (8dik f. b.). Vándor. — — Tsak Lestár (9dik f. b.). — — Történet Pestén (10dik f. b., 5dik kép). — — Gyógyvizek (11dik f. b.). — — Gyámnok (12-dik folyó beszéd; 6dik kép).

A' Pénz folyamat December' 4-dikén;
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 99 3/8
Az 1820-béli sorsosok: 209
Az 1821-béli hasonlók: 138
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Oblitzióji: — — for. keltek, mind Conv.
Bank-Aktziák keltek 1272 for. for.
Conv. Pénzben.

Szerkosztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse No 315.)

Nyomtató: Nemes Haykuli Antal (Obere Bäcker-Strasse No 755.)